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croix (X) dans le cadre ou i

'4: n
" ont des feuilles petites aciculaires
. ont des graines nues ailces 3
R . ;“‘m des feuilles généralement CAUIIES lles trés utilisces en aromathérapie 0,25 pis=
BB E. renferment des plantes & huiles essentietics
5 ) i Pin : ; :
& ﬁ'%ﬂﬁmés dont les parois des cellules qui le constituent sont
2 imprégnées de lignine - , ErrTes
B[] B cﬂntietgt mu;;luiment ﬁT; trachéides a ponctuations scalari 0 500
© K] C. estun bois dit RomOXylc I _ LR L
. E D. présente des éléments conducteurs identiques & ceux des Angiospermes <y
& | ¥ assure la conduction de la séve brute et le soutien des organes 0, 50 pts
s Le grain de pollen des Coniféres: 2
B @] A. correspond au gamétophyte male 0.25 pis
[ B. comespond au microsporange
- [ C. provient d’une macrospore
[ D. peut étre a I’ origine d’une allergie pollinique 0.25 pt
- [ E. Aucune réponse n’est juste
A J
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4. Le cone femelle de Pin ;
- [ A. est formé de feuilles sporangiféres portant chacune deux microsporan
, % est formé d’écailles dites ovuliféres g
& C. donne apres la maturité des graines « la '

e pomme de pin »

- se transforme aprés la formation des graines. en vrai frus

T : ai
- Aucune réponse n’est juste i
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, se trouve sur les sables sahariens du sud algérien
] B. ades cones méles et femelles portés par le méme pied
C. donne une tisane 4 base des tiges contre la grippe
D. est un arbre résineux
E. Aucune réponse n’est juste

8. Les Chlamvdospermes : - vt
O A. ont des ovules entourés d’une enveloppe qui est I’homologue d’un carpelle > &
[1 B. ontdes étamines dépourvues d un filet 4
[] C. ontdes ovules protégés par les téguments de I"ovaire : :

& D. renferme la famille des Ephédracées qui est la seule représentée en Algerie 0, S0 pits
L] E. Aucune réponse n’'est juste ,,

» Deuxidmes Partie ; vous répondez par « Yrai » ou « Faux » avec « justification »:

(14 pts : 0.5 x28) -

1. Chez les mousses plusieurs spermatozoides peuvent féconder I"oosphére, mais un seul embryon est

formeé FAUX : L 'oosphére ne peut étre fécondé que par un seul spermatozoide

2. Les Cormophytes se distinguent des Thallophytes par l'existence d'un cormus chez les premiers et
d'un thalle chez les deuxiémes, FAUX : Il existe aussi des thalles chez les Cormophytes (thalles

des Hépatiques, prothalles des Ptéridophvies).

3. Chez les Bryophytes, les gametophytes portent les anthéres sur la face superieure. FAUX Les

gamétophytes des Bryophytes portent des anthéridies et non des anthéres qui n’existent que

chez les Angiospermes,
4. A lintérieur des gamétanges des heépatiques les cellules méres subissent la réduction

chromosomique et aboutissent 3 des spores haploides. FAUX : A V'intérieur des gamétanges on

Irouve des gamétes ef non des Spores. _L" ' .'-

5. Chez les Cormophytes archaiques le gameéte femelle est libéré dans un milieu liquide externe a Iz Agh

e plante FAUX : C’est le gaméte mile (et nen femelle) qui est libéré dans un milieu 1..___;'::".I
_.1. externe A la plante, f g
= - : i
- fj Chez les Bryophytes la fécondation du zygote aboutit & un embryon diploide qui vs
ﬁpﬁwhytezﬁ_ux_ Le zygote est déja le résultat d’une fécon tion. Il ne peu
lﬂsﬂégahquqs la ﬁﬂﬂ]ldﬁtlﬂﬂ des proton "‘”:-“.-‘_
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: X : Les sporophylles sont des feuilles transformées portant les sporang

""""3-? o Wmmmmwdﬁgﬁmmquﬁmummmm

ﬂ Mﬂ;, Ce sont les sporanges ¢t non les gameétanges qui sont groupes soit en sores soit en

 dpis

!‘M les Ptéridophytes hétérosporées, aprés réduction chromatique, les grandes ceéllules méres
aboutissent & des mégaspores, les petites cellules méres donnent de microspores. FAUX : Chez les
ficridophytes, il n'existe pas de grandes ou petites cellules méres des spores. Elles sont toutes #
identigues.

e mﬂhﬂ les Ptéridophytes hétérosporées les prothalles mile se forme & I'intérieur du microsporange

1 _,' puss sont disséminées. FAUX : Les microspores sont formées dans le microsporange mais ne
EV- sont pas disseminées mais forme un prothalle a I'intés ieur méme de la paroi sporale,

16, Chez les Ptéridophytes évoluces (heéterosporées) les spores sont bisexuées, FAUX © Les spores des
b Ptéridophytes hétérosporées sont unisexuces.

it .11'. les Pténdophytes hétérosporées les gamétanges sont  distinets (microsporanges
'_-__ mégmmranges] FAUX : Les micro et mé i2a SpOranges ne sont pas les gamétanges

- 18. Les espéces hétérosporées heteroprothallées présentent des spores différentes
prothalles differents. FAUX : Les spores germent et donnent des

n uvent rier des spores.

portees par des
rothalles et donc les




e skl o SR
s s . TR,

A NN MO IERY :
hmmrmmuduummﬁ — es ¢
ﬁmmmmmm r

upericure, des archévond non des ovules parce gue lui-m rst inclus d ‘oval
H&ﬂhﬂmmdﬁmwuﬂhﬁpmwMImW#h
C'est Ia double fécondation. FAUX :La double fécondation o' tiste que chez les Angiosper

26. Chez les Gymnospermes. plusieurs spermatozoides peuvent féconder 'oosphére, mais une ﬁ
graine se forme. FAUX : | n seul

]
.
spermatoaoide féconde I'oosphére. :

27. Chez les Pré spermaphytes, la chute de |'ovule peut avorr lieu avant ou aprés la fécondation, ﬂ‘
1 contre chez les Spermaphyies, elle a liey toujours apres. Faux © La chute de I'ovule est un -q

i ractére imitll gui pe ohserve gue chex le pré spermaphyies (done L
1 LAraticre primitifl gu L erYe g E_Pre na

- spermaphyfes .

- 28, Chez les CGymnospermes. le SAMméte

L

mile amive jusqu'au col de I"archégone et pénétre pas dans
I.HD‘H-N]ETE F.‘\l 1. { her les £ 5.1if_l_-_l_-|_ll._.-'_4|!i-

de |'1ll'i'|IIf'L'1frIL'. La ltcondation de 1'oo

R aTon de | oosphére n'est Bas possible sans la pénétration du nmm
= nudle.

cest e tube pollinigue gqui_péndire jusqu’ay col
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